УРАВНЕНИЯ В ЦЕЛЫХ ЧИСЛАХ
1. В таблице 2Х2 стоят четыре натуральных числа. При этом соседние по вертикали числа отличаются на 6, а соседние по горизонтали - в два раза. Что за числа стоят в таблице? Может ли, в таблице стоять другой набор чисел? 


Ответ:
6   12 



6 
12 

2. Решите уравнение в натуральных числах: [х2, y ] +[x, y2 ]=1996; ([а,b]  обозначает наименьшее общее кратное а и b.) 

Решение : Уравнение не имеет решений.. Заметим, что числа: [х2, y ]  и [x, y2 ] делятся  на х и у, поэтому, их сумма, то есть число 1996 тоже делится  на  х и у. Но 1996=22 .499 ( число 499- простое) , поэтому х и у могут быть равны лишь 1, 2, 4, 499, 998 или 1996. Но последние трu значения невозможны ,т к. в этом случае одно из чисел [х2, y ]  и [x, y2 ] будет не меньше чем 499 2,m.e слишком  большим Если  же и х ,и у не превосходят четырех, то сумма: [х2, y ] +[x, y2 ]  наоборот будет значительно меньше 1996. 

3. Молоко и сливки продаются в одинаковых бутылках. 3a 5 пустых бутылок в магазине можно получить 1 полную бутылку молока, а за 10 пустых бутылок - 1 бутылку сливок. Сережа нашел подвале 60 пустых бутылок и понес их в магазин. Получая при обмене полную бутылку, он выливал молоко или сливки, а освободившуюся бутылку использовал при последующих обменах. В конце этой деятельности у него осталась всего одна пустая бутылка. Сколько  обменов совершил Сережа? 

Решение : Пусть Сережа х раз получал бутылку молока и у раз бутылку сливок.. При каждом получении молока количество бутылок у него уменьшалось на 4, а при каждом. получении сливок - на 9. В результате всех обменов число бутылок уменьшилось на  59, значит 4х+9у = 59. Так как х  и у - целые неотрицательные числа, получаем, что  у<7 и 59-9у делится на 4. С помощью перебора (или рассмотрения ocmaтков от деления на 4) легко выяснить, что имеется единственное подходящее значение у, а именно у =3, отсюда х = 8, а общее число обменов равно 11. 

4. В комнате стоят стулья и табуретки. У каждой табуретки 3 ножки, у каждого стула 4 ножки. Когда на всех стульях сидят люди, в комнате 39 "ног". Сколько стульев и табуреток в комнате? 

Решение: Пусть в комнате х табуреток  и у стульев. Если на стульях сидят люди, то стул имеет б "ног", тогда 3х+бу=39 или х+2y = 13 и х=13-2у. Уравнение имеет шесть пар целочисленных решений. 
Ответ 1 стул и 11 табуретов;2  и 9; 3 и 7; 4 и 5; 5 и 3; 6 и 1. 

